

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Швейцарцы - о самих себе | Les Genevois sont snobs, les Valaisans mesquins

Auteur: Людмила Клот, [Цюрих](#), 21.01.2013.



В Аппенцелле особенно хорошо чувствуется «швейцарский характер» (© Keystone) Жителей Женевы и Цюриха назвали сnobами, валезанцев – упрямыми, невшательцев – застенчивыми. Те, кто живет в остальных кантонах, тоже получили массу «комplиментов» в исследовании Университета Цюриха.

|

Les Genevois sont snobs, les Valaisans bornés, les Neuchâtelois peu sûrs d'eux et les Fribourgeois très accueillants. Le canton de Vaud offre quant à lui une excellente qualité de vie. Tels sont une partie des résultats d'une étude menée en partenariat entre l'Université de Zurich et l'entreprise de conseil Campaignfit, visant à définir l'image de chaque canton. Les Genevois sont snobs, les Valaisans mesquins

Что думают швейцарцы о самих себе? Характеры жителей различных кантонов глазами их соседей решили определить исследователи из Института социальной

психологии и экономики Университета Цюриха, работавшие вместе с консалтинговой фирмой Campaignfit. В опросе, который проходил в сентябре и октябре 2012 года, приняли участие порядка 7200 жителей, среди опрошенных было две трети мужчин. Вопросы были подготовлены на четырех языках, чтобы равномерно охватить все языковые зоны Швейцарии.



Для оценки 26 швейцарских кантонов были предложены 13 субъективных критериев: снобизм, независимость, упрямство, известность, привлекательность, наличие «швейцарского характера», единство и другие. Участники опроса также должны были поделиться своим мнением о качестве жизни и жилья в кантоне.

Выяснилось, что живут в стране люди разные: заносчивые, приветливые, застенчивые, знаменитые, красивые. Как водится в Швейцарии, все – от кантона к кантону. Например, жителям Цюриха и Женевы гораздо больше других присущи такие качества, как снобизм и уверенность в себе. Не удивительно – эти кантоны были названы и наиболее известными (в 2010 году их столицы вошли в [тройку лучших городов мира](#) в рейтинге международной консалтинговой компании Mercer). На последних местах списка снобов оказались скромные жители Невшателя, Юры и Фрибурга.



Невшательцы не отличаются большой уверенностью в себе, но при этом они «привлекательные», а кантональная политика благоприятствует семьям с детьми. В кантоне Во - великолепное качество жизни, его жители отличаются гостеприимством.

Кроме того, Во, Юра и Женева были названы современными и модными. Эта репутация распространяется на всех жителей Романдской Швейцарии. А в целом романцы представляются остальным швейцарцам открытыми людьми без предрассудков.

Исключение составляют валезанцы, которые воспринимаются соотечественниками как консервативные, скрытные и мелочные. Зато все отметили, что в этом кантоне –

исключительно красавая природа.



В Аппенцелле, Люцерне и Цуге особенно хорошо чувствуется «швейцарский характер». Люцерн был назван одним из самых привлекательных своей красотой кантонов. Тичино считается самым гостеприимным кантоном для семей с детьми, на втором месте по этому критерию находится Фрибург. А вот Женева оказалась на последнем месте по удобству для родителей и детей, вновь подтвердив свою репутацию [города, подходящего для холостяков](#).

«Горные кантоны представляются как наиболее замкнутые, консервативные и не отличающиеся широтой духа», - так звучал один из первых выводов исследования.

Самыми малоизвестными в стране оказались кантоны Нидвальден и Обвальден и их жители.



«Эта работа позволит кантонам узнать, что о них думают на самом деле, и соответствует ли этот имидж тому впечатлению, которое они хотят произвести», - пояснил Тобиас Хайльманн из Института социальной психологии и экономики Университета Цюриха. По его словам, исследование поможет «кантональным правительствам, организациям и туристическим агентствам улучшить свою коммуникационную стратегию».

В маленькой Швейцарии регулярно делаются попытки оценить регионы по привлекательности и уровню жизни. Полгода назад в исследовании института общественного мнения Isopublic, посвященном самым любимым городам, швейцарцы поставили на первое место Берн (16,3% голосов опрошенных), за ним шли Люцерн (14,4%) и Цюрих (9,9%). А кантоном, вызвавшим наибольшую симпатию, стал Тичино, он набрал 81,66 баллов из 100 возможных. В конце списка оказался Обвальден с 60,69 баллами.

Тогда участники опроса Isopublic назвали цюрихцев высокомерными, а тичинцев жизнерадостными и вольнолюбивыми.

[лучшие города Швейцарии](#)

Статьи по теме

[Берн впервые вошел в тройку лучших городов Швейцарии](#)

[Цюрих, Женева и Берн – в числе самых комфортабельных городов](#)

[Где в Швейцарии жить хорошо?](#)

[Романдия – падчерица Гельвеции?](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/shveycarcy-o-samih-sebe>